

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 5282

15-03-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേക്ക് എന്ന പദ്ധതി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ</p>	<p align="center">ശ്രീ. പി. പ്രസാദ് (കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് കൃഷി വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേക്ക് എന്ന പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; പ്രസ്തുത പദ്ധതി മുഖേന എന്തെല്ലാം പരിപാടികളാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദാംശം വെളിപ്പെടുത്താമോ;</p>	<p>(എ) ഉണ്ട്. ഭക്ഷ്യസുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുക, തൊഴിലവസരങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങളോടെയും, എല്ലാ കുടുംബങ്ങളെയും കൃഷിയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിടുകൊണ്ട് കാർഷിക വികസന കർഷകക്ഷേമ വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ക്യാമ്പയിനാണ് “ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേക്ക്”. ആയതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ 25887 കൃഷിക്കൂട്ടങ്ങൾ (ഒരു പ്രദേശത്തെ കാർഷിക പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുവാൻ സന്നദ്ധവും സജ്ജവുമായ വ്യക്തികളുടെ കൂട്ടായ്മയാണ് കൃഷിക്കൂട്ടം) ഉല്പാദന-സേവന-മുല്യവർദ്ധന-വിപണന മേഖലകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവയിൽ 15,538 കൃഷിക്കൂട്ടങ്ങൾ കൃഷി വകുപ്പിന്റെ AIMS പോർട്ടലിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു. ബാക്കിയുള്ളവയുടെ രജിസ്റ്റേഷൻ നടപടി തുടർന്നു വരുന്നു.</p> <p>തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനത്തിലും വാർഡ് തലത്തിലും സമിതികൾ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനങ്ങളെ ക്രോഡീകരിക്കുകയും വിള നിശ്ചയിക്കൽ, ഭൂമി കണ്ടെത്തൽ, മുല്യവർദ്ധനവിനും വിപണനത്തിനുമായി സഹായിക്കൽ തുടങ്ങിയ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുകയും പ്രദേശികമായുള്ള ഉല്പാദന വിളനിർണ്ണയ-വിപണനരേഖകൾ തയ്യാറാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.</p> <p>കർഷകർക്ക് അവരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് പരമാവധി വില ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനും വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി കർഷക ഉൽപ്പാദക സംഘടനകളുടെ (എഫ്.പി.ഒ കൾ) വ്യാപനം ഉദ്ദേശിച്ചാണ് സർക്കാർ കൃഷിക്കൂട്ടങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. പ്രത്യേക കാർഷിക വിളകൾ ആധാരമാക്കി കൃഷിയിൽ ഏർപ്പെടുന്ന കൃഷിക്കൂട്ടങ്ങളെ ഒരുമിപ്പിച്ചു മേഖലയിലെ</p>

കർഷക ഉൽപ്പാദക സംഘടനകൾ ആക്കുവാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത് . കൃഷിക്കൂട്ടങ്ങളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ നടപടികൾ പൂർത്തിയായി വരുന്നു. RKVY പദ്ധതി പ്രകാരം പുതിയ 50 കർഷക ഉൽപ്പാദക സംഘടനകളുടെ രൂപീകരണവും നിലവിലുള്ള 50 കർഷക ഉൽപ്പാദക സംഘടനകളുടെ ശാക്തീകരണവും കൃഷി വകുപ്പ് എസ് എഫ് എ സി മുഖേന രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു വരുന്നു. ഒരു എഫ് പി ഒ യ്ക്ക് 60 ലക്ഷം രൂപയുടെ ആനുകൂല്യമാണ് ഈ പദ്ധതിയിൽ വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. കൂടാതെ വി എഫ് പി സി കെ മുഖേന 41 പുതിയ FPO കളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്.

കാർഷിക ഉൽപ്പന്നങ്ങളെ മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളായി മാറ്റുക, കൃഷിക്കാരുടെ വരുമാനം ഇരട്ടിയാക്കുക, കാർഷിക ഉത്പാദന ക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുക, ഉത്പന്ന സംഭരണം, ഉത്പന്നങ്ങളുടെ വില മൂല്യവർദ്ധിത പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള വരുമാനം, മറ്റു അനുബന്ധ വരുമാനങ്ങൾ എന്നിവയിൽ വർദ്ധനവ് വരുത്തുക തുടങ്ങിയ ഉദ്ദേശങ്ങളോടെ മൂല്യവർദ്ധിത മിഷൻ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നുണ്ട് .

ബഹു മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ 100 ദിന കർമ്മ പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി 1000 കൃഷി കൂട്ടങ്ങളെ മൂല്യവർദ്ധന മേഖലയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് തയ്യാറാക്കുന്നതാണ്.

ഒരു കൃഷി ഭവൻ ഒരു ഉല്പന്നം എന്ന ആശയം 2023 വർഷത്തിൽ സാധ്യമാകുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുന്നു.

ഓൺലൈൻ ഇ-കോമേഴ്സ് പോർട്ടലുകളിൽ കൃഷി വകുപ്പിന്റെ 100 ഉല്പന്നങ്ങൾ കേരളാഗ്രോ ബ്രാൻറിൽ വിപണനത്തിനായി എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കേളത്തിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കാർഷിക വിളകളിൽ നിന്നും നിർമ്മിക്കുന്ന മൂല്യവർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങൾക്ക് സ്ഥിരമായ വിപണന സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതിനും അന്താരാഷ്ട്ര വിപണികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മാർക്കറ്റുകളിൽ വിപണനം നടത്തുന്നതിനുള്ള ഒരു ഏകോപിത സംവിധാനമായി കേരള അഗ്രോ ബിസിനസ്സ് കമ്പനി (കാബ്കോ) രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മെച്ചപ്പെട്ട വിപണനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി ഉല്പന്നങ്ങളുടെ പാക്കേജിംഗിൽ പരിശീലനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്

പാക്കേജിംഗ് , മുംബൈ-യുമായി ഉടമ്പടിയിൽ ഏർപ്പെടുകയും പരിശീലന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.

"കാർഷിക മേഖലയിൽ മൂല്യ വർദ്ധിത ശൃംഖലയുടെ വികസനം" എന്ന ആശയത്തെ മുൻ നിർത്തിക്കൊണ്ട് 2023 ൽ വൈഗ സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത വൈഗയിൽ ബിസിനസ്സ്മീറ്റ് , അഗ്രി ഹാക്കത്തോൺ, ഡി.പി.ആർ ക്ലിനിക് തുടങ്ങിയ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുവാൻ സാധിച്ചു.

“ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേക്ക്” ക്യാമ്പയിനിലൂടെ ഒരു ലക്ഷം കൃഷിയിടങ്ങളിൽ പുതുതായി കാർഷിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കർഷക ദിനമായ ചിങ്ങം 1 (2022 ഓഗസ്റ്റ് 17) ന് 1,02,314 കൃഷിയിടങ്ങളിൽ പുതുതായി കൃഷിയ്ക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചു. സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ നെല്ല്, വിവിധ ഇനം പച്ചക്കറി ഇനങ്ങൾ, തെങ്ങ്, വാഴ, കവുങ്ങ്, കിഴങ്ങ് വർഗ്ഗങ്ങൾ, തുടങ്ങി മറ്റ് വിളകൾ ഉൾപ്പെടെ 78312 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് ഇത് മൂലം കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുവാൻ സാധ്യമായിട്ടുണ്ട്.

ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേക്ക് ക്യാമ്പയിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന 'സമഗ്ര പച്ചക്കറി വികസന പദ്ധതി' -യിലെ വിവിധ ഘടകങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കിയതിലൂടെ സംസ്ഥാനത്ത് 2021-22 വർഷത്തിൽ 1.08 ലക്ഷം ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് പച്ചക്കറി കൃഷി ചെയ്യുകയും 16.01 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ പച്ചക്കറി ഉല്പാദിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 1.12 ലക്ഷം ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് പച്ചക്കറി കൃഷി വ്യാപിക്കുന്നതിനും അതിലൂടെ 16.3 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ പച്ചക്കറികൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിട്ട് വിവിധ പദ്ധതി ഘടകങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

'ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേക്ക്' പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ കാർഷിക ബ്ലോക്കുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് വിവിധ കാർഷിക മേഖലകളിലെ കർഷകരുമായി സംവദിച്ച് കർഷകരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിട്ട് മനസിലാക്കുന്നതിനും പരിഹരിക്കുന്നതിനുമായി സർക്കാർ വിഭാവനം ചെയ്ത പരിപാടിയായ 'കൃഷിദർശൻ' പരിപാടി പ്രാവർത്തികമായിട്ടുണ്ട്. നാളിതുവരെ സംസ്ഥാനത്ത് മൂന്ന് ബ്ലോക്കുകളിൽ കൃഷിദർശൻ പരിപാടി സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

		<p>(എ) ഒല്ലൂർക്കര ബ്ലോക്ക്, തൃശ്ശൂർ ജില്ല - 2022 ഒക്ടോബർ 25 മുതൽ 29 വരെ.</p> <p>(ബി) തലശ്ശേരി ബ്ലോക്ക്, കണ്ണൂർ ജില്ല - 2022 നവംബർ 22 മുതൽ 26 വരെ</p> <p>(സി) നെടുമങ്ങാട് ബ്ലോക്ക്, തിരുവനന്തപുരം ജില്ല - 2023 ജനുവരി 24 മുതൽ 28 വരെ.</p>
(ബി)	<p>ഇതിനായി സർക്കാർ എന്തെങ്കിലും ധനസഹായം/ സബ്സിഡി അനുവദിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്ങനെയാണ് ഈ പദ്ധതിയിൽ ചേരേണ്ടതെന്നും ഇതിലൂടെ കൃഷിക്കാർക്ക് എന്തെല്ലാം സഹായങ്ങൾ ലഭിക്കുമെന്നും അറിയിക്കുമോ?</p>	<p>(ബി) “ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേക്ക്” എന്ന പദ്ധതിയ്ക്കായി 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം പ്രത്യേക ധനസഹായം അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. എന്നാൽ കൃഷി വകുപ്പ് നടപ്പാക്കുന്നതും വിവിധ പദ്ധതികൾക്കായി വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ളതുമായ തുകകൾ ഫലപ്രദമായി ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേക്ക് പദ്ധതിക്കായും പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായുള്ള വ്യക്തിഗത കർഷകർക്കും കൃഷിക്കൂട്ടങ്ങൾക്കും നൽകുന്നുണ്ട്.</p> <p>കാർഷിക താല്പര്യമുള്ള ഏതൊരു വ്യക്തിക്കും കുടുംബത്തിനും സംഘടനകൾക്കും പദ്ധതിയിൽ ചേരാവുന്നതാണ്. തദ്ദേശ ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്ന ഈ പദ്ധതിയിൽ വാർഡ് മെമ്പർമാർ രക്ഷാധികാരിയായ സമിതിയുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ് പദ്ധതി വാർഡ് തലത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്നത് . തദ്ദേശസ്വയംഭരണസ്ഥാപന തലത്തിൽ തദ്ദേശ സ്ഥാപന തലവൻ അദ്ധ്യക്ഷനായ സമിതി പദ്ധതി നടത്തിപ്പിന് നേതൃത്വം നൽകുന്നു. വാർഡ് തലത്തിൽ കൃഷിക്കൂട്ടങ്ങളായി മാറിയ കൂട്ടായ്മ പഞ്ചായത്ത് തലത്തിൽ രജിസ്ട്രേഷൻ നടത്തേണ്ടത് നിർബന്ധമാണ്. താല്പര്യം അനുസരിച്ച് ഉല്പാദന, സേവന, സംഭരണ വിപണന മേഖലകളിൽ കൃഷി കൂട്ടങ്ങൾ രൂപീകരിക്കുവാൻ സാധ്യമാകും. കൃഷിക്കൂട്ടങ്ങളെ എഫ്.പി.ഒ -കളാക്കി മാറ്റുകയോ അല്ലെങ്കിൽ കൃഷി കൂട്ടങ്ങളായി നിലനിർത്തുകയോ ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ ബന്ധപ്പെട്ട സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള എല്ലാ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കും മുൻഗണന ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്.</p> <p>2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ നടപ്പാക്കുന്ന വിളയധിഷ്ഠിത കൃഷിക്കും കൃഷിക്കൂട്ടങ്ങൾക്ക് മുൻഗണന നൽകി വരുന്നുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ